- date. ates
. shows 25 per cent of the pub-
- lic approve of the way heis

How Public Rates
Nixon in New Poll

By Goorgv Gallup
Princeton, N.J. _
President Nixon’s job rat-
ing in the latest Gallup sur-
vey is al its low point-to
.The Ilatest reading

handling his duties as presi-

-dent while-64 per cent disap-
_prove, and :11 per cent are

undeuded

Mr. Nl\On s standmg m_.,
“the latest survey isonly two
percentage points higher

than the lowest rating given-

“any President since these
measurements were initiat--
ced_in: Franklin ‘Roosevelt’s
"second term. President Har-.
.ty Truman received the ap-
proval of only 23 per cent of
the public in November 1951.

Although only one-quarter

“of the public currently ap-
.proves of Mr. Nixon's per-

formance in. office, Republi-

cans continue to give him .
- majority support. In the lat-

..est survey, 55 per cent of his -
fellow ‘party members -ap-
‘Nixon's per-

prove'of Mr.

-'_formance.

In coniparison. only 14 per.
centof Democrats and 24 per -, 1

.o indicate

cent of Independents regis-
ler approval.

“Mr.. Nixon's rating hLas
fluctuated very litlle since
the beginning of 1974, hover-

ing ‘between 28 and now 25
. per cent approval. Statisti-

cally, these ligures repre-
sent no change since the ho-

© ginning of the year.

~ Here is the question asked

_by ‘the Gallup Poll since
Franklin Rogsevelt's Admin-

istration: ~ . R .
“Du ‘you approve or disup-

‘prove of the way (name of

incumbent) is handling his
Jjob as president?”

Following are the national
figures and the trend in Mr:
Nixon's rating since the he-
ginning of the year:

NIXON'S JOB RATING DURING 1974
: ! Dis- No
Apg- ap- opin-

pruve prove on
k lJ.n’

Feb. 22-25, Mar. 1-4 25 54 11

Feb. g-11, 15-18..... 27 63 .10
o B e 28 59 13
Jan. 1&21 .:........ 26 b1 10
Jan. 47 ... 2T B3 10

- To measure the intensity

~of -approval / disapproval

toward Mr. Nixon's per-

_formance in office. those in-

terviewed were also asked
Tow

strongly

they approved or
proved.

disap-

Results show only 12 per
cent of the public strongly
;t]iploveq of the way My,
Nixon is handling hiz job. In
conlrast, 48 per cent strong-
ly disapprove. This repre-

sents  a. .7-peint increase
since last December in the
- number of people who

strongly disapprove.

This is the question asked
to measure intensity;

“How strongly would vou
say you - approve (disap-
prove) —: very strongly or
not so strongly?™ Here are
the latest national findings
compared with those from

December 1973:

Latest December

e
Slroni Approval..., 12

Mild Approval .. .... 13
Anproval Total...... 25

Noe opinion .. ...... L1 11}
tMild Disapproval .. 16

Strong Disapproval.. 48
Disapproval Total... 64

Most critical of the Presi-
dent are non-whites, Demo-
crats, members of labor un-
ion families. and young peo-
ple (particularly those in the
25-29-year-old age hracket).

Capvright {955, Fodel Frter paises foe.



